

# 三段感情三次癌症， 说好的幸福呢

## 先后嫁给两兄弟， 他们都患癌去世

1999年，那年我20岁，和第一任丈夫结婚。我和他虽然是经同事介绍认识，但是我们感情很好，也算是自由恋爱。2000年，我生下了儿子。那时虽然家庭条件不太好，但有老公，有小孩，我觉得很满足很幸福。可是2002年，第一任丈夫被查出患有肝癌，而且是晚期，没多久就离开了我和儿子。那时他还那么年轻，就因病去世，儿子又那么小，我一时之间感觉天塌了一样，不知道将来怎么办。

就在这段时间，我大伯子，也就是第一任丈夫的哥哥，对我们母子多方照顾，并且表达了愿意照顾我和儿子一辈子。当时身边亲人都觉得我嫁给他很合适，他是没结婚的。我却有顾虑，毕竟他是我丈夫的哥哥，可是我又想到，为了给孩子完整的家庭和父爱，总要找个男人的。而他和第一任丈夫很像，我对他也有些感觉，并且我觉得，伯伯对侄子肯定会像亲生儿子一样，所以找他比找别的男人靠谱。于是我们就结婚了。

第二任丈夫虽然脾气不好，但是对我们母子百般呵护。后来我又生了小儿子，他更加体贴我们，就像一把伞一样保护着我们。我们过了五年的幸福生活。就在我以为我最终会幸福地走完人生时，2008年，第二任丈夫也被查出患有肝癌。这个消息犹如晴天霹雳，我想尽一切办法阻止病魔把第二任丈夫带走，但他还是离开了我们。

## 不到30岁成新寡，想孤独一生

还不到30岁的我，结了两次婚，有了两个孩子，可是两任丈夫都患癌去世。我感觉很无助，很茫然，常常悲叹自己的命运，并且十分肯定地认为，老天爷就是不想让我幸福。面对着两个儿子，还有因治病而一贫如洗的家庭，我不知道我该怎么办。我只是一个普通的妇女，没有丰厚的家底，也没有稳定高薪的工作。以前家里的经济开支，主要靠男人。

不过，也幸好我还有两个儿子，他们都很听话，很乖，小小年纪就帮爷爷奶奶做农活，会说贴心的话安慰我。看到儿子们这么听话，我不得不振作起来。很长一段时间，我仅有的希望就是把儿子带大，其他别无所求。再找男人？真的没有这个想法了。可是我身边的亲戚们，觉得我们孤儿寡母很艰难，所以就有人给我介绍相亲，甚至我婆婆都张罗着给我介绍对象。她一是看到我很艰难，二是怕我出去打工后就不再回来，丢下两个儿子不管。那时候因为实在没办法，我去广州打过工。但我跟我婆婆说，再怎么困难我也不会丢下儿子不管的，婆婆这才放弃替我找对象的念头。

其实在广州时，我非常思念儿子，后来就因为太思念儿子，我又回到了家乡找工作。

## 幸福再次敲门， 可是，癌症又来了

2011年下半年，我遇到了以前就认识但很久没联系的李东（化名）。遇到他时，他因为离婚跟我诉

倾诉/贺咏兰 整理/刘艳

爱情遭遇绝症，这是韩剧里最喜

欢用的虐恋桥段。男女双方很相爱，却不能相守，患病一方去世后，另一方就带着对爱人的思念，决定孤独一生。不过，韩剧里往往会给活着的人一段新的恋情，而且这新的恋人和患绝症去世的恋人不论长相还是性格都很像，然后就有了一段美好的爱情。今天我们的倾诉者，她的爱情和韩剧的苦情戏有得一比，甚至比韩剧更苦情。她第一次爱情遭遇癌症，第一任丈夫患癌去世后，她在丈夫的哥哥那里寻得新恋情，原本以为这次会有幸福，可是没想到，第二任丈夫也患了癌症。

于是，她悲叹自己的命运，只想好好抚养孩子，别无他求。但她后来又遇到了新的爱人，她好怕这次又出什么状况，可是，这次患癌的是她自己……

贺咏兰和两个儿子。因为年轻漂亮，她常被赞为辣妈。



说了很多人痛苦，我也跟他诉说这几年的不易，慢慢地，我们成了无话不谈的好朋友，后来又成了恋人。他在我家里找到了家庭的快乐，而他也给了我男人的温暖，给了我孩子父爱。他还把我介绍到他工作的地方上班，这样我们就能彼此照应。交往两年，我们见过彼此的家人、朋友，有结婚的计划，我想着，这一次应该会有幸福结局了吧。

可是2013年，我身体多次不适，到医院检查后发现患有子宫中分化鳞癌，我和李东都吓了一跳。医生跟我们说，这个癌症相对来说没那么严重，叫我们积极治疗，治好的可能性很大，当然，费用也不便宜。李东劝我马上治疗，可是我哪有钱呢？这么多年来，我的钱都用到儿子学费上了，公公婆婆身体也不好，也是我在承担着。李东说，不管怎么样，先治病，他去凑钱。他也不宽裕，他是做保安的，工资不高，每个月还要给孩子抚养费。

回到家看到两个乖巧的儿子，我就想哭，我走了他们怎么办？我不得不治好病！我先在县人民医院接受了一次手术，李东白天上班，晚上到医院陪我。同事说，他那一个月白了好多头发。后来，李东又凑钱让我到湖南省肿瘤医院做了一次手术，这期间，手术的痛苦让我暂时忘记了治疗费用的压力。等我出院时一算才发现，我又欠下了巨额债务。而医生说，手术是做了，但是要好好保养，要定期复查，稍有不舒服，就要及时就医。

得知这些后，李东的妈妈坚决不同意我们再来往。其实可以理解，对李东来说，我是负担，我两个儿子是负担，我公公婆婆也是负担，他一个人承受不过来。于是，我就和李东分手了。我辞职，找了一份新的卖服装的工作。

可是李东过了一段时间依然联系我，问我病情怎么样，叫我不太操劳，他可以替我分担，只是不能结婚，因为他不想气到他妈妈。就这样，我们又在一起了，哪怕我病还要继续花钱，他也不介意。我们一起工作，还钱，抚养孩子。

身边的姐妹们都夸李东是个好男人，对我不离不弃。其实想想，我还是幸福的。

读者朋友们如果愿意支援、帮助倾诉人贺咏兰，可以联系她，手机号和微信号都是15080630382。

“信”爱主义

## 张靓颖：幸福从不慌张

靓颖，你好！

这两天媒体都在报道你的恋情，长沙演唱会，你公开求婚。于是，媒体炸开了，粉丝喧哗了。人们说，你这么多年都很低调，没有什么绯闻，全凭实力。

喜欢你的不仅是小孩子，也有成熟人士，比如，开车从外地回来的时候，深圳电台两个女DJ就非常兴奋地谈论你，赞叹、欣赏，并为你没在深圳公开求婚而遗憾万分。她们说，长沙的粉丝真的赚了。当时我还在想，张靓颖有这么厉害吗？但想想，这么多年，内地新生代女歌手里，真正唱歌好听无可争议的，也就你了。

那一年，你从超女一炮而红的时候——我其实都没怎么关注过超女，等到决赛那天，我带着“非要看这些人到底怎样”的心态去看了，发觉我最喜欢的，居然是你。因为就前三甲来说，唯有你身上的女性气质最明显，而且，有妖娆的感觉；更重要的是，你的声线有别样的性感。

人们都说你鲜少绯闻，你一直在唱歌，似乎唱歌才是你所有新闻的内容。这对一个歌手来说，是多么难能可贵，不炒作，零绯闻。现在，你公开求婚，我们才知道，原来你这么多年，一直有一个背后的男人。这么多年来，他帮助你成名，你现在的歌坛地位和音乐成就，与他是分不开的。包括你的粉丝都说，这个男人背后默默地支持你12年，不容易。

你说，你们相恋12年，可是有人算出，你男友2005年才离婚，也就是说，你有“小三”的嫌疑。当然，你男友说，认识你之前，前妻和孩子就移居国外了。但我想，你既然敢说出这段恋情，应该是坦荡之人。于是，我都可以想象，你和他应该是这样开始的：他遇见你



你的时候，你尚小，但已展露音乐才华；你家境一般，生活艰难，他欣赏、疼惜、怜爱你；只可惜，他早已成家立业，他和妻子感情淡漠，于是，你们等到一个时机，时光馈赠，他和妻子离婚，然后你们在一起。

但是，你并不像有些女性那样急吼吼地想要立即结婚，你们依然低调地、默默地相爱。你依然用心唱歌，两耳不闻窗外事，一心只把好歌唱。且不说你连续五年拿最佳女歌手奖，单就你唱的那些歌曲，哪一首不动听呢？你的歌曲，在超女中是传唱度最高最广的，你也是超女中走得最远的一个。

而你现在公开求婚，其实是需要一份勇气的。因为在中国，男权社会，终究要一个男人向一个女人求爱才算是天经地义。一个女人在演唱会上向她喜欢的人喊话，这是要很深的感情才可以做到的，因为有可能对方没有反应。而那个人，沉默了一分钟左右，终于反应过来，冲上舞台，抱住你！那一分钟是震惊之后的冷静，是懵了之后的认可，是思索之后的确认。那一刻，你是幸福的。

其实，你身上最大的特质是耐心，不慌不忙，自然坚强，恋爱你谈了，事业你也丰收了。这不是王宝钏寒窑苦等十二年，也不是守得云开见月明，不是牺牲自己换来男人，而是一个现代女子的自信：当我有了事业，爱情自然不远。

12年，你将爱情与事业齐头并进，双管齐下，这才是你致胜的法宝。最后，祝早日披上婚纱，唱出更好的歌曲！

陈保才  
2015年7月1日

作者简介

陈保才：著有《恋上你的味》等书，脱口秀节目《情感正能量》策划及主持人